

ДЕТИ 9

Пункты сбора
Семь
выстраданных
правил:
снаряжаем
ребенка
в летний
лагерь



ЗДОРОВЬЕ 2

Призвать
к иммунному
ответу
Защищают ли
вакцины от
мутирующих
штаммов
коронавируса

ЦИФРА 22

На поле
брони
Как отличить
подставные
сайты
и не купить
тур
у мошенников



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 120 (8471)
2–8 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 4 ИЮНЯ > СУББОТА 5 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ИЮНЯ > ВТОРНИК 8 ИЮНЯ



АВТО Татарстан представил новый серийный российский лимузин 10

Сказание об «Аурусе»

ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА 4–5

Айда к Пушкину! Усадьбы и музеи-заповедники приглашают в литературные путешествия

ПРОЕКТ 11

Состав продуктов. Как будут кормить в поездах и какие новые услуги появятся для пассажиров

ДЕНЬГИ 12

Есть повод переехать. Сколько можно сэкономить летом на смене арендной квартиры

АЛЬТЕРНАТИВА 21

Выгодное течение. Как обеспечить дачу дешевым электричеством от микро-ГЭС

северо-запад



Пациенты проголосуют В Поморье появится ежегодная премия для медработников

ЛАУРЕАТОВ премии «Профессия — жизнь» северяне будут выбирать в ходе всенародно-го голосования. Награду в размере 100 тысяч рублей ежегодно станут получать по 20 медработников региона. Сегодня только два медика в течение года могут удостоиться звания «Почетный работник здравоохранения Архангельской области». Губернатор Поморья предложил учредить новую премию с большим числом лауреатов.

Езду — в узду

В Петербурге ужесточаются правила для электросамокатов



ИЛЬЯ ПИТАЛЕВ / ИМАГОСТИ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✍ Вера Черенева,
Санкт-Петербург

После ряда резонансных случаев, когда люди получали травмы из-за электросамокатов, в Петербурге вводятся строгие правила, призванные обезопасить как прохожих, так и пользователей этого вида транспорта.

Поданным комитета по транспорту Петербурга, ряд компаний ввели ограничения скорости на электросамокатах. Например, на Невском проспекте и других центральных магистралях города появился предел по скорости. То есть даже если пользователь захочет разогнаться, например до 30 километров в час, у него ничего не получится: оператор будет искусственно тормозить электросамокат через центр управления до выезда из «медленной зоны».

В Михайловском саду, в ЦПКиО, в Летнем саду, в «Новой Голландии» введен запрет на электросамокаты. Через турникет Летнего сада на электросамокате в принципе не проехать, но теперь ограничения установили и компании. Если даже пользователь исхитрится

и протащит технику на территорию, она там все равно не будет действовать.

Также операторы меняют остановочные зоны электросамокатов, недавно городские власти запретили оставлять их у метро. Введен негласный запрет на парковку на Дворцовой площади.

В Петербурге работают несколько операторов, предлагающих услуги кикшеринга — аренды самокатов. Если пользователь нарушил правила одной компании (например, припар-

Электросамокаты вполне могут быть безопасным и приятным способом передвижения. Надо только соблюдать правила.

гражданин старше 18 лет, так указано в пользовательских соглашениях. Но практика показывает, что кикшерингом активно пользуются подростки, они без особого труда оформляют аренду по поддельным аккаунтам. В комтрансе предлагают ввести аренду самокатов по паспорту. Операторы позиций городского комитета по транспор-

На центральных магистралях разогнаться выше предельной скорости не получится

ковался в неполюженном месте или наехал на прохожего), то его включат в единый черный список и в перспективе он не сможет воспользоваться электросамокатами вообще.

Комитет по транспорту лоббирует ужесточение процедуры идентификации пользователей. Чисто теоретически арендовать электросамокат может только

ту не разделяют, в федеральном законодательстве про кикшеринг по паспорту ничего не говорится, и в других городах самокаты сдают в аренду без документов.

Стоит отметить, что пока затруднена процедура идентификации не только пользователей, но и самих электросамокатов. Например, сотрудники ГИБДД, чтобы получить данные о том, какое средство передвижения попало в ДТП, вынуждены обращаться с запросом к самим операторам. В перспективе на электросамокатах могут появиться номера, их предлагается писать крупным шрифтом, чтобы надпись распознавали камеры видеонаблюдения и могли разглядеть свидетели аварии.

Поддержка для мам

СОЦЗАЩИТА

В Мурманской области многократно вырастут ежегодные выплаты многодетным матерям, имеющим почетный знак «Материнская слава».

Ранее эта выплата составляла тысячу рублей на всю семью. По решению губернатора региона Андрея Чибиса она будет увеличена до пяти тысяч рублей, при этом выплачивать ее предполагается на каждого ребенка в семье.

В 2021 году на соцподдержку семей с детьми в областном бюджете предусмотрено свыше 6,5 миллиарда рублей. Различные виды выплат получают почти 65 тысяч семей.

В их числе — ежемесячные пособия одиноким родителям, женщинам на ранних сроках беременности, единовременная выплата на каждого школьника в размере 10 тысяч рублей, полная оплата больничного листа на ребенка и компенсация роди-

телям до половины расходов за детский отдых.

— Возврат половины стоимости поездки в детский лагерь очень важен, поскольку в прошлом году из-за пандемии не всем маленьким северянам удалось отдохнуть и оздоровиться, — подчеркнула первый заместитель министра труда и соцразвития региона Светлана Виденева.

Алексей Михайлов,
Мурманская область

ЦИФРЫ

93

ЖИТЕЛЬНИЦЫ

Заполярья имеют награду «Материнская слава».

Трубачи с участками

ИНИЦИАТИВА

В Карелии музыкальные работники, переезжающие в села и деревни, смогут бесплатно получить землю. Соответствующие поправки в республиканское законодательство внесли парламентарии региона.

Еще с 2016 года в Карелии 55 категорий специалистов могут претендовать на землю для строительства жилых домов. Идея в том, чтобы привлечь на село узких специалистов. В числе льготников учителя, врачи, ветеринары, пожарные.

В изначальном списке разрешенных профессий были также работники сферы культуры и искусства. В частности, давали землю режиссерам, киномеханикам, дирижерам и музыкантам эстрады. Однако, когда закон начал действовать, выяснилось, что на специа-

листов, у которых в дипломе значится формулировка «музыкальное образование», льгота не распространяется. Но именно с таким дипломом часто работают учителя музыки. По педагогическому профилю соискатели не могли воспользоваться льготой.

По новым правилам люди с музыкальным образованием смогут получить землю. Причем неважно, какой вуз им выдал диплом — педагогический или, например, специализированное учебное заведение, где готовят работников культуры и искусства.

Стоит отметить, что, несмотря на широкий перечень разрешенных профессий, желающих воспользоваться льготой не так много. С момента принятия закона землю оформили чуть больше 60 человек.

Рита Лесная, Карелия

Первая баржа

ПРОИЗВОДСТВО

На Череповецком судостроительном заводе началось строительство первой баржи.

— Это единственное в России судно с пластиковыми крышками. На нем можно перевозить все, вплоть до опасных грузов, аналог взят из Голландии, — отмечает исполнительный директор предприятия Иван Шмойлов. — Планируем, что баржа будет спущена на воду уже в сентябре.

Создание нового предприятия по строительству современных судов — очень важный этап в жизни Череповца, ведь это шаг к развитию и диверсификации экономики города. Уже сейчас здесь работают около 50 специалистов, а в перспективе будет трудоустроено еще сто человек. Ежегодно на заводе будут выпускать до 30 судов класса «река — море».

— Это исторический день для Вологодчины — в регионе возрождается судостроение, которое ушло в небытие после распада Советского Союза, — отметил на церемонии закладки киля губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. — Инвестора в регион привлекли четыре фактора. Во-первых, Череповец — крупный транспортный узел, выгодно расположенный в системе Волго-Балтийского водного пути. Во-вторых, инвестор получил региональные и федеральные налоговые льготы. В-третьих, помогло наше законодательство: не было бюрократических препон с предоставлением места для строительства завода. И, наконец, основной материал для производства судов — череповецкая сталь. Она отвечает всем требованиям Российского речного регистра.

Вадим Смирнов,
Вологодская область

КСТАТИ

Во всех проблемах, связанных с электросамокатами, крайними оказываются операторы кикшеринга. После ЧП претензии предъявляют не только непосредственным нарушителям, но и компании, которая сдала в аренду электросамокат. Например, после того как в Петербурге задержали двоих студентов, сбивавших прохожих на Невском проспекте, Следственный комитет Санкт-Петербурга возбудил уголовное дело в отношении кикшерингового сервиса, ему вменяют оказание небезопасных услуг.